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Тема. Жуль Верн.
6 клас

«П’ятнадцятирічний капітан». 
Тема духовного випробування людини в романі Ж.Верна 

Мета: 
Навчальна: ознайомити учнів із життєвим і творчим шляхом Жуля Верна, показати його внесок у створення  жанру  науково-пригодницького  роману,  новаторство  письменника  в  поетизації романтики  подорожей,  величі  науки  й  знань;  розкрити  особливості  сюжету  й  композиції твору;  здійснити  текстуальний  аналіз  першого розділу роману;  з'ясувати  особливості науково-пригодницького роману; 
Розвивальна: сприяти формуванню в учнів сталого потягу до опанування основ наук, які допоможуть у подальшій соціалізації особистості; активної життєвої позиції школярів. 
Виховна: виховувати повагу до наукових знань, сприяти вихованню сміливості, мужності, відваги, шляхетності.
Ключові компетентності: спілкування державною мовою, обізнаність у природничих науках та технологіях, соціальна та громадянська, обізнаність та самовираження у сфері культури.
Обладнання: відеопрезентація «Жуль Верн», виставка книг письменника, фрагмент фільму «П'ятнадцятирічний капітан». 

Єдине благо-знання. Діоген.

  Боротися й шукати, знайти і не здаватись.

                                                                                                                    М. Теннісон

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань учнів. Мотивація навчальної діяльності. 

На столі вчителя предмети: корабель, перо, книга, глобус. 

— Як вони пов’язані між собою? Якій людині вони можуть належати? (Людині, що любить мандри, книги.) 

— Такі речі могли належати й відомому французькому письменникові              Ж. Верну, який розповідав у своїх творах про подорожі й пригоди, про розумних та сміливих людей. 

II. Оголошення теми й завдань уроку. 

Отже,  Жуль  Верн  запрошує  у  мандрівку  сторінками  своєї  книги  «П'ятнадцятирічний  капітан».  Подорожуючи, як справжні шукачі пригод, мандрівники, ми будемо робити зупинки в різних місцях, наприкінці уроку нам з вами необхідно буде заповнити валізу справжнього мандрівника, отже вам потрібно бути дуже уважними, щоб потім згадати все, що ви дізналися протягом уроку.

(До вашої уваги рекламний проспект туристичного агентства із зазначенням маршруту нашої подорожі). 
Дайте будь ласка відповіді на наступні запитання:

Для того, щоб мандрівка була безпечною, цікавою і повчальною треба…

Від сьогоднішньої мандрівки я чекаю…

Отже, під час нашої подорожі ми ознайомимось із життєвим і творчим шляхом Жуля Верна, його внеском у створення  жанру  науково-пригодницького  роману,  новаторством  письменника  в  поетизації романтики  подорожей,  величі  науки  й  знань,  розкриємо  особливості  сюжету  й  композиції твору, здійснимо аналіз  першого розділу роману, з'ясуємо  особливості науково-пригодницького роману. Під час мандрівки вас чекатимуть випробування  на знання, вміння, творчу фантазію.

Англійський поет Мьюфред Теннісон у поемі «Улісс» пише слова, які взято епіграфом до нашого уроку. Ці слова пізніше викарбували на пам'ятнику дослідника півночі Роберта Скотта. Що ж вони означають? Це фраза - символ вірності своїм ці​лям та своїм принципам, це гасло справжніх мандрівни​ків.

 Отже вирушаємо у над​звичайну подорож, у якій нам знадобляться вірні друзі - знання, досвід, підтримка однодумців, гарний настрій та вдача. Роз​горніть ваші нотатки мандрівників (зошити) і запишіть дату початку подорожі, тему та гасло (епіграф). Підня​ти вітрило! Вирушаємо!

Звучить звук корабельного гонгу, шум моря.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Щоб нам щасливо вийти в плавання, треба вийти з  порту  “Інформаційний”, щоб перевірити, чи знайомі ви із біографією Жуль Верна пропоную вам за командами виконати наступні завдання:
І команда: Розплутати нитки і назвати найвідоміші твори Жуль Верна


ІІ команда: Пройти лабіринт і назвати які ж винаходи передбачив Ж. Верн у своїх творах?



(Космічний корабель, підводний човен, гелікоптер, ракета з реактивним двигуном, звукове кіно, дальнобійна артилерія). 

ІІІ команда: Розставити ключові факти із життя письменника у хронологічній послідовності:
· Жуль Габріель Верн народився 8 лютого 1828 року на острові фей до в м. Нанті, що знаходиться на березі найбільшої річки Франції – Луари;

· Закінчивши семінарію й Королівський коледж у м. Нанті юнак вирушив до Парижа вивчати право, почав захоплюватись театром та літературою;
· Ж. Верн успішно завершив навчання, отримав диплом з права, проте залишився в Парижі, щоб продовжувати літературну діяльність:

· У 1863 році Ж. Верн написав свій перший науково-фантастичний роман «П’ять тижнів на повітряній кулі»;
· Ж. Верн купив будиночок у містечку Ам`єні, де продовжив писати свої твори й вигадувати нові історії;
· У 1878 році ще за життя письменника його роман «15-річний капітан»  вийшов друком у перекладі талановитої української письменниці Марко Вовчок, яка була особисто знайома із Ж. Верном;

· Ж. Верн був членом міської ради Ам`єна, виконував численні громадські доручення, у тому числі відповідав за роботу театру й цирку міста, у 1892 році отримав орден почесного легіону.
Виходячи з інформацйного порту ми одразу потравляємо на Науковий острів, на якому все ж таки потрібно з`ясувати до якого ж літературного жанру відноситься книга Жуля Верна «П'ятнадцятирічний капітан».
Робота зі словником літературознавчих термінів. 
Роман — великий  за обсягом і складний за будовою твір, часто зі значною кількістю дійових  осіб,  у  якому  докладно  зображаються  життєві  події  чи  явища.  Роман  дає  змогу  автору показати історію формування того чи іншого характеру, дослідити певну проблему та вільно пересуватися у просторі й часі. 

Пригодницький роман — один із різновидів роману, що наповнений великою кількістю пригод та надзвичайних  подій.  Йому  притаманний  напружений,  динамічний сюжет, насичений  таємницями, загадками, незвичайними подіями і несподіваними поворотами у їхньому розвитку. 

Географічний роман — науково обґрунтований  роман, в основі сюжету якого лежить географічна помилка. 

Самостійна робота в мікрогрупах.  Використовуючи речення-помічники 
Я вважаю , що …
Тому що …
Наприклад ….
Отже …
І група. 

Користуючись  визначенням  "пригодницький  роман",  довести,  що  твір  Жуля  Верна «П'ятнадцятирічний капітан» належить до різновиду пригодницького роману. 

ІІ група. 

Користуючись  визначенням  "географічний  роман",  довести,  що  твір  Жуля  Верна «П'ятнадцятирічний капітан» містить елементи географічного роману. 

ІІІ група. Зробити висновок, чому цей роман пригодницько-географічний. ВИСНОВОК. Роман Ж.Верна „П`ятнадцятирічний капітан”—пригодницький географічний роман. Герої потрапляють в різні екстримальні ситуації, з яких виходять переможцями, хоча і втрачають дорогих людей.

ІІІ.  З'ясування  рівня  первинного  сприйняття  учнями  Тексту  роману Жуля  Верна «П'ятнадцятирічний капітан».
На нашому шляху ми бачимо острів «Невідомий». Скажіть будь ласка, при ознайомленні із романом письменника, що невідомого вам траплялось, що викликало найбільшу кількість питань?

(Морська  термінологія,  наукова термінологія.) (перед учнями терміни із словника).
Словникова робота пілігрим-мандрівник, шхуна-бриг, подорожній.

Фізкультхвилинка. 

Як і справжнім мандрівникам нам потрібен відпочинок. Пропоную всім стати однією друкарською машинкою і надрукувати епіграф до нашого уроку Боротися й шукати, знайти і не здаватись. (Кожен називає літеру, коли кома всі пласкають у долоні, коли крапка всі тупають). Речення скінчилось всі аплодують.

ІV. Аналіз І розділу роману Жуля Верна «П'ятнадцятирічний капітан» 

Учитель.  Ми з вами пересіли на борт  «Пілігрима» і вирушаємо далі до рифу “Помилковий”. Треба бути уважним, щоб шхуна не потрапила на риф, бо буде аварія і далі пливти не зможемо.

Які герої з`являються на борту „Пілігрима”? Розподіліть на пасажирів шхуни і на членів команди.
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Ми на острові дослідників і розпочинаємо  аналітичне  дослідження  твору, 

йдучи «слідом за автором». Сьогодні місцем нашої мандрівки є І розділ роману «ГІ'ятнадцятирічний капітан». 

- Пригадайте, яку назву має цей розділ та про що в ньому йдеться? 

- Поміркуйте,  чим  є  І  розділ  роману  з  точки  зору  композиції?  (Це  своєрідний  пролог  і  зав'язка сюжетної лінії. Автор знайомить читача з кораблем, його капітаном та пасажирами.) 

- Виразно прочитайте перше речення першого розділу. Як ви думаєте, чому Жуль Верн розпочинає роман з точної вказівки часу й місця перебування шхуни- бригу «Пілігрим»? 

- Які науки використовують вказівку на координати («на 43° 37" південної широти і 165° 19" західної довготи (від Грінвічського меридіана)»)? (Географія, геодезія, навігація.) 

-  Знайдіть  у  тексті  І  розділу  описи  шхуни-бригу  «Пілігрим»?  З'ясуйте  призначення  корабля. 

(Китобійна шхуна.) Доведіть, використовуючи ключові слова, що «Пілігрим» був одним із кращих вітрильників свого часу. 

- У якому значенні це слово вжите в якості назви шхуни-бригу? 

- Поясніть,  як  було  організовано  щорічне  полювання  на  китів.  Чому  такою  малочисельною  була постійна  команда?  Доведіть  цитатами  з  тексту,  що  китобійний  промисел  був  дуже  небезпечною справою. (Описані події відбуваються у 1873 році, коли людині вполювати кита було надзвичайно важко й небезпечно.) 

- Доведіть текстом, що головним на «Пілігримі» був Капітан Халл. 

- Які важливі проблеми відразу порушує в своєму творі Жуль Верн? (Хижацьке винищення китів з метою наживи.) 

- У чому пролягала проблема тогорічного полювання на китів для команди «Пілігрима»? 

- Поясніть, чому на борту китобійної шхуни опинилися жінка, дитина, вчений та стара негритянка? 

- Знайдіть в тексті І розділу інформацію про місіс Уелдон. Що це була за жінка? 

- Що ви дізналися про сина місіс Уелдон? 

- Хто Такий кузен Бенедікт? Які новаторські художні засоби використовує Жуль Верн для того, щоб познайомити читачів з цим дивакуватим героєм? (Використання наукової інформації.)  

- У сферу яких наук вводить автор читача під час знайомства з кузеном Бенедіктом?  

-  Поясніть,  як  вй  розумієте  характеристику  кузена  Бенедікта:  «в  усій  довжелезній  особі  кузена Бенедікта вгадувався вчений, одна з отих сумирних і добрих натур, які все своє життя — ба навіть у сто років! — залишаються дітьми»? 

- Доведіть, що кузен Бенедікт був одержимий своєю роботою? («...кузен Бенедікт застрахував свою колекцію, заплативши високий внесок. Він уважав її ціннішою за весь китовий жир і вус у трюмі «Пілігрима».)  

- Як перебування на борту «Пілігрима» місіс Уелдон та її супутників змінило плани Капітана Халла? 

Ми з вами на острові героїв, і для того щоб узагальнити інформацію, яку ми дізналися про героїв та автора який їх вигадав, я пропоную кожній команді до кожної літери імені дібрати характеристику:
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Робота в парах, нанесіть на карті, яка перед вами, маршрут, який пройшов «Пілігрім» у І розділі, карту ми цю будемо заповнювати протягом всієї нашої роботи над романом.

V. Підсумок. Острів очікування нових зустрічей
Підсумок уроку.

Метод «Кошик»

У млинок – кидаємо  те, що  розважило.

У смітник - неправильний, на вашу думку, вчинок героїв.

У валізу – що візьмемо в життя.

VI. Домашнє завдання: 
Переглянути відео зі зверненням Ж.Верна. скласти перелік запитань, які б ви хотіли поставити автору, намалювати символ твору, знати зміст  ІІ-ХІІІ розділів І частини роману Жуля Верна «П'ятнадцятирічний капітан». 

